

» ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ «ΚΟΙΝΟΥ ΤΩΝ ΜΑΓΝΗΤΩΝ»

Πρωθούν την ελληνική γλώσσα

Κύκλος της ελληνικής γλώσσας στην Αμερική με τη συμμετοχή διακεκριμένων Βολιωτών

Σημαντικές δραστηριότητες αναπτύσσει το Σωματείο Αποδήμων Μαγνητών, «Το Κοινό των Μαγνητών» για τη μελέτη, διδασκαλία και διάδοση της Ελληνικής Γλώσσας στη Διασπορά, υλοποιώντας σειρά πρωτοβουλιών, οι οποίες θα αναρτηθούν διαδικτυακά στην ιστοσελίδα που αναμένεται προσεχώς. Αξία αναφοράς είναι, εξάλλου, η πρωτοβουλία ομάδας ομογενών να δημιουργήσουν στην Αμερική τον «Κύκλο της Ελληνικής Γλώσσας», με συντονιστή το Βολιώτη, Ομότιμο Καθηγητή Αχιλλέα Αδαμαντιάδη.

Ο απολογισμός δράσης είναι ιδιαίτερα σημαντικός και καταγράφεται μέσω του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μητρικής Γλώσσας, που εορτάζεται την 21η Φεβρουαρίου.

Σημαντική θέση στο πλαίσιο των πολυετών δράσεων που αναπτύσσονται στο συγκεκριμένο πεδίο, κατέχει η ημερίδα - συζήτηση με θέμα «Το παρόν και το μέλλον της διδασκαλίας της Ελληνικής Γλώσσας στη Σουηδία» που πραγματοποιήθηκε το Φεβρουάριο του 2009 στο χώρο της Ελληνικής Κοινότητας Solna στη Στοκχόλμη, με επιστημονικό υπεύθυνο τον κ. Πασχάλη Δήμου μέλος του Δ.Σ. του Κοινού και ομιλίες Ελλήνων και Σουηδών πανεπιστημιακών αλλά και πλήθους ομογενειακών φορέων.

Ακολούθησε το Φεβρουάριο 2010 διημερίδα



Από την πολύπλευρη δράση του Κοινού των Μαγνητών

που πραγματοποιήθηκε σε χώρους του δήμου Solna με θέμα «Η Διδασκαλία της Μητρικής Γλώσσας σε μια Πολυπολιτισμική Κοινωνία» με εισηγήσεις μελών του Κοινού, με κορυφαία του Κώστα Πώποτα, Βολιώτη ο οποίος διαπρέπει στο εξωτερικό και ταξίδεψε, σημειωτέον, από το Βέλγιο, προκειμένου να συμμετάσχει στην ημερίδα. Στην ίδια διοργάνωση συμμετείχαν επιστήμονες από ελληνικά και αμερικανικά πανεπιστήμια. Στη συγκεκριμένη εκδήλωση παρουσιάστηκαν στοιχεία από τη φοίτηση Βολιωτών μαθητών σε ελληνόγλωσσα προγράμματα στο εξωτερικό αλλά και για το ρόλο των γονέων τους σε αυτήν

την επιλογή.

Από το Φεβρουάριο του 2012 μέχρι και πέρσι πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας τρεις ημερίδες, οι οποίες είχαν ως επίκεντρο την ανάδειξη της ελληνικής πραγματικότητας στο θέμα της Μητρικής Γλώσσας, το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία ενός τέτοιου προγράμματος με τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης αλλά και την παρουσίαση καλών πρακτικών τόσο στη χώρα μας όσο και στο εξωτερικό. Υπήρχε η δυνατότητα να παρουσιαστεί η γλωσσική εκπαίδευση σε σχέση με τη μητρική γλώσσα των παιδιών με μετανα-

στευτικό υπόβαθρο που ζουν στη χώρα μας. Υπογραμμίστηκε, ότι στην Ελλάδα δεν αντιμετωπίζονται ισοτίμα οι μητρικές γλώσσες των αλλοδαπών μαθητών (Ε.Δ.Δι.Μ.Ε.Γ. Παν. Θεσσαλίας).

Το ίδιο διάστημα, με τις παραπάνω βάσεις, μια ομάδα ομογενών της περιοχής της Ουάσιγκτον των ΗΠΑ, σκέφτηκαν, περί τα τέλη του 2012, να δημιουργήσουν, όπως προαναφέρθηκε, τον «Κύκλο της Ελληνικής Γλώσσας», με κύριο σκόπο να δημιουργούν και να δίνουν την ευκαιρία στους ενδιαφερομένους να μιλούν, και να βελτιώνουν τη χρήση της ελληνικής γλώσσας με συζητήσεις πάνω σε διάφορα θέματα, με αποκλειστική χρήση της ελληνικής. Κεντρικό ρόλο στην ομάδα έχει ο αειθαλής Βολιώτης, Ομότιμος Καθηγητής Αχιλλέας Αδαμαντιάδης.

Κορύφωση του συγκεκριμένου πλαισίου δράσης υπήρξε η περσινή ημερίδα, όπου παρουσιάστηκαν σχετικές, καλές πρακτικές των Ελλήνων της Διασποράς στη διδασκαλία της Ελληνικής ως δεύτερης ή ως ξένης Γλώσσας. Δόθηκε η δυνατότητα σε καταξιωμένους επιστήμονες να παρουσιάσουν το πλαίσιο διδασκαλίας της μητρικής γλώσσας σε ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον, τη διδασκαλία της μητρικής γλώσσας των μεταναστών που διαβιούν στην ελλαδική επικράτεια και τέλος τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας στη Διασπορά.